Тема 9.7 :Організація та методика проведення уроку з вогневої підготовки: «Послідовність неповного розбирання та складання автомата»
Вид заняття: практичне заняття;              
Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
-ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку «Послідовність неповного розбирання та складання автомата»;
-вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з вогневої підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни»;
-розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою ;
-розглянути організацію та методику проведення уроку з вогневої підготовки  «Послідовність неповного розбирання та складання автомата» за програмою предмету «Захист Вітчизни».
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Методика проведення вступної частини                                      - 25 хв.

         2) Методика проведення основної  частини                                     - 25 хв.

3) Методика проведення заключної частини                                   - 20 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Горчаков Л..О. Підручник «Вогнева підготовка».
                                                            Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  уроку  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ» до урокз вогневої підготовки.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.
ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

Організаційно-методичні вказівки:
Заняття проводяться по навчальним місцям на яких студенти діють у ролі керівників занять.


Студенти-керівники занять повинні:Стежити за дисципліною та поведінкою тих, хто навчається, висуваючи до них вимоги згідно зі стройовим статутом.Вибирати найпродуктивніші для засвоєння матеріалу методи та прийоми навчання, які сприяють підтримці інтересу до занять.Все необхідне матеріальне забезпечення мати на місці до початку занять.

          Викладач стежить за тим, щоб всі студенти прагнули до зразкової організації заняття, розуміли їх високе виховне значення, тісно пов’язували теоретичні положення стройового статуту та методику стройового навчання з практичними діями.
В усіх випадках викладач може змінювати керівників занять на навчальних місцях.
1) Методика проведення вступної частини                                      
Вступну частину можна назвати офіціальною частиною уроку. Вона має виховне значення і надає заняттю військового спрямування.
Проводиться у складі всього класу під керівництвом викладача. Організація:шикування;привітання;огляд зовнішнього вигляду;тренування;вхід до кабінету;перевірка присутності на занятті; перевірка та закріплення пройденого матеріалу (опитування);оголошення теми і навчально-виховної мети заняття.
КВ шикує взвод КВ: “Взвод, в дві шеренги ставай.” Виходить на середину строю і подає команду: “Взвод, рівняйсь, струнко, рівняння до середини”. Прикладає руку до головного убору, повертається до викладача рухається до нього і за два кроки зупиняється та доповідає: “Товариш викладач 11 клас на заняття з предмету Захисту Вітчизни прибув. КВ ..... ”.Робить крок в сторону з послідовним поворотом, пропускає викладача, рухаючись з заду і збоку. 

Викладач зупинившись по середині строю, повертається обличчям і говорить: “Здраствуйте товариші”. Учні відповідають: “Бажаємо здоров’я товариш викладач”. Після цього викладач подає команду командиру взводу: “Вільно!”. КВ дублює команду: “Вільно!”. Викладач командує: “Стати до строю!”. Командир взводу відповідає: “Слухаюсь!” і стройовим кроком стає до строю.

Викладач подає команду: “Взвод рівняйсь, струнко. До огляду перша шеренга два кроки вперед. Кроком-руш! Кругом! Командирам відділень до огляду приступити.

Закінчити огляд. Командирам відділень про результати огляду доповісти”. Доповідь командирів відділень: “Відділення Рівняйсь! Струнко! Рівняння до середини. Товариш викладач у 1(2,3) відділені огляд проведено, відсутні ..., недоліки усунені, Квід ... 

Після перевірки готовності викладач повинен приступити до тренування: “Взвод право-Руч!”, “Ліво-Руч!”, “Кру-Гом!” (повторити декілька разів). Під час виконання учнями стройового тренування викладач повинен вказувати на недоліки та помилки, які учні допускали під час виконання.

Потім викладач подає команду: “Взвод. Рівняйсь! Струнко! Ліво (право)-Руч!. З ліва в колону по одному в клас  Кроком-Руш!”.

В класі необхідно провести перевірку присутності учнів на занятті: викладач називає прізвище учня ...... Учень почувши своє прізвище повинен встати і відповісти: “Я!”.

Після перевірки наявності учнів на занятті, треба перевірити домашнє завдання. Перевірка домашнього завдання включає запитання за попередню тему, його доцільно провести наступним чином:

Викладач викликає 3-х учнів до дошки завдає питання. і вказує 3 частини дошки на яких учні повинні записати свої відповіді. Для перевірки слід призначити 3-х учнів які будуть перевіряти відповіді учнів які працювали біля дошки. Це дає змогу опитати більше учнів.

Доки 3 учні працюють біля дошки, слід провести усне опитування з рештою учнів по  теоретичним  питанням. 

Після опитування викладач повинен створити мотивацію для переходу до нової теми. До даного заняття мотивація може бути така: “Як ви вже знаєте до видів стрілецької зброї за бойовими можливостями відносяться автомати, як ви вважаєте який автомат на даний момент є на озброєнні Збройних Сил України? Учні назвуть автомат Калашникова.”. 

Після цього необхідно подати команду: ”Взяти ручки та записати”.  “Тема 1: Стрілецька зброя та поводження з нею. Заняття 3:  Послідовність неповного розбирання та складання автомату”. Під час оголошення теми викладач записує назву теми на дошці. Після цього оголошує навчально-виховну мету: “На сьогоднішньому занятті ви повинні: по-перше ознайомити...по-друге вивчити ...; по-третє удосконалити теоретичні знання …;.по-четверте навчитися послідовному розбиранню і збиранню автомата.по-п’яте потренуватися в неповному розбиранні та збиранні автомата. А також звертаю вашу увагу на дисциплінованість, уважність, ініціативність та виконання всіх команд які подає викладач”.

2) Методика проведення основної  частини                                   
Робота частин і механізмів при заряджанні та стрільбі.
Для заряджання автомату потрібно приєднати до нього заряджений магазин, поставити перевідник на автоматичний вогонь (АВ), відвести затворну раму назад до упору та відпустити її. При приєднанні магазина його зачіп заходить за ствольну коробку, верхній набій упирається в затворну раму, трохи опускає набої в магазин, стискуючи його пружину.

При постановці перевідника на автоматичний вогонь ступінчатий виріз в кришці ствольної коробки для руків’я затворної рами звільнюється, сектор перевідника залишається у вирізі шептала одиночного вогню, але не перешкоджає повороту спускового гачка.

При відведенні затворної рами назад, на довжину вільного ходу, вона, діючи переднім скосом фігурного вирізу на ведучий виступ затвору, виходить з вирізів ствольної коробки – відбувається відпирання затвору; виступ затворної рами звільнює важіль автоспуску і шептало автоспуску під дією пружини притискується до передньої площини гачка. При подальшому відведенні затворної рами разом з нею відходить назад затвор, відкриваючи канал ствола; поворотна пружина стискується, курок під дією затворної рами повертається на вісі: бойова пружина завертається; бойовий взвод курка послідовно застрибає за фігурний виступ спускового гачка, під заскочку сповільнювача курка, і курок стає на шептало автоспуску; важіль автоспуску при цьому підіймається догори і стає на шляху руху затворної рами. Як тільки нижня площина затворної рами пройде вікно для магазинів, набій під дією пружини магазина підіймається догори до упору верхнім набоєм у загин стінки магазину.

При відпусканні затворної рами вона разом із затвором під дією зворотного механізму подається вперед: затвор виштовхує з магазину верхній набій, досилає його в набійник та закриває канал ствола. При підході затвору до казенного зрізу ствола зачіп викидача застрибає в кільцеву проточку гільзи; затвор провертається навколо повздовжньої вісі вправо; бойові виступи затвору заходять за бойові упори ствольної коробки – затвор запирається.

Затворна рама, продовжуючи рух у крайнє переднє положення, своїм виступом повертає важіль автоспуску вперед і вниз, виводячи шептало автоспуску з під зводу автоспуску курка.

Курок під дією бойової пружини провертається, виходить з-під заскочки сповільнювача і стає на бойовий взвод.

Набої в магазині під дією пружини підіймаються догори.

При постановці перевідника на запобіжник, перевідник закриває ступінчатий виріз кришки ствольної коробки і стає на шляху руху руків’я затворної рами назад; сектор перевідника провертається вперед і стає під правим прямокутним виступом спускового гачка (запирає спусковий гачок).

б) При автоматичній стрільбі

Потрібно поставити перевідник на автоматичний вогонь (АВ). При постановці на АВ сектор перевідника звільнює прямокутний виступ спускового гачка і залишається в вирізі шептала одиночного вогню.

Спусковий гачок отримує можливість провертатись навколо своєї вісі.

Шептало одиночного вогню від повороту разом із спусковим гачком утримується сектором перевідника.

При натискуванні на хвіст спускового гачка його фігурний виступ виходить із зачеплення з бойовим взводом курка.

Курок під дією бойової пружини провертається на своїй вісі та енергійно наносить удар по ударнику.

Ударник бойком розбиває капсуль набою. Підпалюється пороховий склад, відбувається постріл.

Куля під дією порохових газів рухається по каналу ствола. Частина газів тисне на газовий поршень та відводить затворну раму назад. Затворна рама переднім скосом фігурного вирізу провертає затвор навколо повздовжньої осі та виводить його бойові виступи із-за бойових упорів ствольної коробки – відбувається відпирання затвора та відкриття каналу ствола; виступ затворної рами звільнює важіль автоспуску, він під дією пружини підіймається трохи догори, а шептало автоспуску притискується до передньої площини курка.

Затворна рама із затвором по інерції продовжує рух назад; гільза наштовхується на відбивний виступ ствольної коробки та викидається назовні.

Подальша робота частин та механізмів відбувається таким самим чином, як при заряджанні.

в) При стрільбі одиночними пострілами

Поставити перевідник на одиночний вогонь (ОВ).

При постановці перевідника сектор перевідник звільнює прямокутний виступ спускового гачка, повністю виходить із вирізу шептала одиночного вогню та при стрільбі в роботі ударно-спускового механізму участі не приймає.

При натискуванні – на хвіст спускового гачка, його фігурний виступ виходить із зачепа з бойовим взводом курка.

Курок під дією бойової пружини провертається й наносить удар по ударнику, відбувається постріл. Після першого пострілу частини та механізми виконують ту ж саму роботу, що й при автоматичній стрільбі, але пострілу не буде, тому, що разом із спусковим гачком провернулося вперед шептало одиночного вогню. Його зачіп встав на шляху руху бойового взводу курка. Бойовий взвод курка заскочив за шептало одиночного вогню, і курок залишається в задньому положенні.

Для виконання наступного пострілу необхідно відпустити спусковий гачок та знов натиснути на нього.

Курок спочатку б’є по заскочці сповільнювача, а потім по передньому його виступу і стає на бойовий взвод.

При натискуванні на спусковий гачок його фігурний виступ виходить з зачепа з бойовим взводом курка й робота частин та механізмів повторюється. Відбувається наступний постріл.
Порядок розбирання та складання автомата
Розбирання автомата може бути повним і неповним.

Неповне розбирання автомата - для чищення, змащування та огляду автомата.

Повне - для чищення при значному забрудненні автомата, після перебування його під дощем або в снігу, при переході на інше мастило і для ремонту. Занадто часте розбирання автомата шкі​дливе, тому що прискорює зношення частин та механізмів.

Розбирається і складається автомат на столі або на чистій підстилці. Частини і механізми складати в порядку розбирання, поводитись з ним обережно, не класти одну частину на іншу, не прикладати зайвих зусиль, не робити різних ударів. При скла​данні автомата звірити номера на його частинах: в кожного ав​томата номери на ствольній коробці повинні співпадати з но​мерами на газовій трубці, затворній рамі, затворі, криниці ствольної трубки.

Порядок неповного розбирання автомата.

1. Відокремити магазин.
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2. Перевірити, чи немає патронів в патроннику.

3. Вийняти пенал з приладдям.

4. Відокремити шомпол.
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5. Відокремити у автомата дуловий гальмо-компенсатор, а у кулемета - полум'ягасник.

6. Відокремити кришку ствольної коробки.
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7. Відокремити поворотний механізм.
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8. Відокремити затворну раму із затвором.
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9. Відокремити затвор від затворної рами.
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10. Відокремити газову трубку зі ствольною накладкою.
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Порядок складання автомата після нерівного розбирання.

1. Приєднати газову трубку зі ствольною накладкою;

2. Приєднати затвор до затворної рами;

3. Приєднати затворну раму із затвором до ствольної коробки;

4. Приєднати поворотний механізм;

5. Приєднати кришку ствольної коробки;

6. Спустити гачок з бокового зводу та поставити на запобіж​ник;

7. Приєднати у автомата дулове гальмо/компенсатор, у кулемета -полум’ягасник;

8. Приєднати шомпол;

9. Укласти пенал у гніздо прикладу;

 10.  Приєднати магазин до автомата.

3) Методика проведення заключної частини                                   
Заключна частина (підведення підсумків) включає наступні напрямки:

-нагадати тему і навчально-виховну мету, ступінь їх досягнення: “Отже товариші учні темою сьогоднішнього заняття була: Тема 1:”Стрілецька зброя та поводження з нею”. Заняття 2: “Призначення та загальна будова автомату. Послідовність неповного розбирання та складання автомату”. На сьогоднішньому занятті ви вивчили загальну будову автомату, також потренувалися у неповному розбиранні та складанні автомату – вважаю мета досягнена на 80%. А також звертаю вашу увагу на дисципліну на занятті.

-відмітити кращих і гірших виставити оцінки : в кращу сторону відмічаю учнів ......, ........., оцінки відмінно, учень ..... – добре, в гіршу сторону відмічаю учня ...... – оцінка незадовільно.

-задати домашнє завдання: “Запишіть будь ласка домашнє завдання:

1. Записати з підручника основні частини автомату. 

2. Замалювати їх.

3. Записати у свої зошити тактико – технічну характеристику автомату.

4. Вивчити ТТХ, на наступному занятті проведемо літучку.

5. Прочитати та законспектувати послідовність неповного розбирання АК.
-“Наступне заняття відбудеться за розкладом.”
-Командир взводу подає команду: “Взвод! Встати! Струнко!”. Викладач: “До побачення товариші!”. Учні: “До побачення товариш викладач.” Викладач командує: “Вільно! Кінець заняття!”. Командир дублює команду: “Вільно кінець заняття!”.
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення частин уроку ?

2). Які загальні вимоги до організації заключної частини заняття?

3). Що враховується  при визначенні домашнього завдання та підборі МПЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:- Проаналізувати  послідовність підготовки викладача до уроку «Призначення та загальна будова автомату».
- Проаналізувати порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою припідготовці до уроку  .

-Проаналізувати організацію  проведення уроку з розділу «Вогнева підготовка» «Призначення та загальна будова автомату».
- Проаналізувати методику проведення уроків з розділу «Вогнева підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

-Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу для занять з вогневої підготовки.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

